

Március 24-én

szertettek a város közszükségleteinek fedezéséhez járulni.

Pécs szab. kir. város a helypénz jövedelmét ezeidig bérbe adás útján értékesítette, s bármennyire kívánatos is volna a valódi, a tényleges évi haszon kiutalása céljából legalább kísérletként a helypénz jövedelmét ha bár csak egy évig is házilag kezelni a forogatszati adó házilag történő kezelése körül szerzett keserű tapasztalatok vissza tartanak attól, hogy a házi kezelést bár mily rövid időre is proponáljam.

Ha tehát ily körülmények közt a bérbeadás kívánatos is, kétszeresen szükséges, miszerint a helypénzszedési díjszabás oly módon állítassék össze, hogy meg egyrészt a díjtelek arányosságánál fogva a város fent esettel érdekeire való tekintettel oly jövedelmet ha felül nem is haladja, legalább a mögött ne maradjon, másrészt egyszerűen világos és könnyen érthető szabványainál fogva jövőre nézve lehetetlenül tegye azt, hogy a helypénzből a díjszabást ismételtén áthágják, azt saját előnyükre magyarázzák, s hogy ez által a nélkül hogy ebből a városnak bármi haszna is lenne, a piacot megrádjatják. és az eladott zsaralásokkal Pécsről egészen elriasztják. — Pécs szab. kir. város tanácsa által a közgyűlés határozata folytán a bizottsági tagok közt a helypénzdíjazás tervezete a napokban osztottatik ki. — Hogy az egyes díjtelek, mennyiben állanak arányban azon tárgy értékével, a melyre kivettetni szándékoznak, ez függ az egyéni felmérésről, sokkal fontosabban azonban azon kérdés, hogy vajon a helypénz díjszabás tervezetében foglalt szabványok oly annyira egyszerűek világosak és könnyen érthetőek e hogy u. azon adott esetben többek által annak alapján egyenlő díjtelélt rovatnak meg, hogy tehát legalább bizonyos fokig ha kismértékű a tévedés lehetőségét, biztosítékot nyújt-e arra nézve, miszerint az elárultatott ezeket legelőbbjevel nem fognak illetéktelen helypénzreket sújtani és ha igen, a felügyelő közegek által a visszaélést azonnal és a legnagyobb könnyúsággal fel lesz derítve.

Annak kiutalása céljából hogy vajon az új helypénz díjszabás tervezetben foglalt szabványok az alábbi kívánatoknak megfelelőek-e a város közbiz. érdekében egy kísérleti eljárást hozok becses engedelmével javaslatba.

Ugyanis 5 mindennapi eladásnál és forgalomnál nagyon is gyakori eset sorok fel, a mennyiben t. uraságod ideje megengedi, és szintén kívánosi tudni, hogy vajon 50 különböző egyén u. azon esetet a díjszabás tervezet alapján hogyan bírálja el, legyen szives a tanács által megküldött helypénz díjszabás tervezet alapján az egyes kérdéseket megfejteni s az adandó feleletet hozzám akár rövid uton akár posta útján f. hó 25-éig megküldeni.

A kérdésekre adandó feleletek összege megadja a választ arra is, megfelelő-e a város érdekeinek a díjszabás tervezete vagy nem?

A kérdések következők:

I. Valaki egy kocsin 20 zsák burgonyát hoz a piacra 19 zsákot a kocsin hagy, egyet a földre állít, kérdés minő összeg fizendő általa helypénz fejében?

II. Valaki egy kocsin 3 kosár gyümölcsöt, 1 kosár tojást, egy bádög edényben 12 liter tejet, és alul a kocsinban elterítve mintegy 3 mérő burgonyát hoz be, kiálva a piacra a burgonya kivételével, mindent a földre rak s elfoglal 8 méter tért, kérdés mit fizet helypénz fejében?

III. Valaki kocsin tartályokba helyezve összesen 25 liter, egy másik hátán vitt tartályba szintén 25 liter tejet visz be, slőre történt megrendelés folytán házhöz szállítja, kérdés mennyit fizet egyik menyit a másik.

IV. Egy vidéki műrns belépti díj mellett kép kiállításra rendez, s e célra a fő utczában bolt helyiséget bérel, melynek falait 800 méter területtel képekkel tele agatja. kérdés a szabályzat szerint fizet-e

helypénzt, □ méterenkint mennyit, s az összeg a faln elfoglalt terület után számítatik-e vagy a bolt padlójának terfogatát után, mely az esetben 160 □ méter; s hogy vajon a díj egyszer s mindenkorra avagy naponkint járó-e meg?

Végre V. Vajjon azok akik részére vasuton vagg fogatokon naponkint tejszilitatik-e a céziből, hogy azt nyitl üzletben eladják, avagy egzós megrendelő részére aztán a házhöz küldjék akár megbízottjaiknak kiszolgáltatassák, kérdés a szabályzat alapján fizetnek-e helypénzt, és ha igen, ki töl lesz az és minő összegbe beszámoló, a rendelőtől, az eladótól az eladott közvetítőtől vagy a fogyasztótól.

Pécsi kiállítás.

A kiállítási végrehajtó-bizottság e napokban bocsátott ki körlevelet a kiállítások felkérve őket, a térjdi I. felének e hó 20-ig leendő befizetésére. E terminus meg hosszabbítottatik f. évi április hó 5-ig azon hozzáadással, hogy a kik ezen újabb határ időig sem fizetik be a térjdi első felét, a kiállítás sorából töröltetni fognak, mert a bizottság a legközelebb megkezdendő építkezésnél csak azok számára gondoskodik helyről, kik a térjdi első felének idejében való befizetését által némileg biztosított nyújtanak, hogy a kiállításban csakugyan részt is vesznek. A bizottság e tekintetben szigorúan fog eljárni, mit annyival is inkább megtehet, mert a kiállítás száma az ezerezen jóval felül van már és újabb tudakozások és jelentkezések még folyton érkeznek.

Ujabb adományok a pécsi kiállítás javára. A pécsi takarékpénztár, mely a bőkezű nagylelkűséggel gyakorolt jótékonyt emberbarát és jótékony intézeteknél kívül közhasznú vállalatoknál szemben is dicseget mérvben gyakorolja — a pécsi kiállítás céljára 600 frtot szavazott meg ez idei rendes évi közgyűlésen. Ilyen tekintélyes oldalról érkező ily jelentékeny támogatás a kiállítási intézők önzőre kéréséggel határos bizottsául fog szolgálni s a sikernek egyik jelentős garantáját képezi.

Zeleny Károly pécsi fényképsz 13 frtot adományozott a kiállítás céljaira.

Dr. Roboz Zoltán Tolna megye filoxeraügyi biztosa s kiváló képzettségű természetű, ki csak a napokban érkezett meg a rajnai borvidékeken tett tanulmány utjáról, a kiállítás bizottsághoz intézett levelében megírta, hogy az indítványa folytán a pécsi kiállítás alatt Pécsset rendezendő filoxera-congressus szivesen elvállja a főelőadói tisztet.

Több vidéki lap tudomást vévén a pécsi filoxera-congressusról, melegen ajánlják hatóságoknak és a gazd. egyletnek, hogy a congressusra, mely nagyon is életbe vágó és minden szőlőgazdát érdeklő ügyfél fog foglalkozni, képviselőket küldjenek. Különben a gazdasági és szőlőterület egyesület a congressusban való részvételre a kiállítás bizottság által is meghívattak majd.

Grót Somssich József ujlaki gazdaságából nemcsak saját termelőit rízst küld a pécsi kiállításra. hanem — mint a „Somogy” írja — Seffer kasznár, ez értelmes és szakértő gazdaszati, küld még földibodzapálinkát is, melyből 5—6 köd szokott főzni évenként, s lehetőleg kukoriczából készült olajt is mutat be.

Kiállítás bijelentések folytatódólag kiutatás:

Trabert Teréz Pécs, olajfestmények. Kalmány József Pellérd, kézi munka. Madács Amália Dárda, kézi munka. Gausser Bálint Mohács, lakatos munka. Hidy Mihály T. Szakályi, lovak. Kéner Borbála Pécs, kézi munka. Schmid András Árpád, ténés és borja. Kleinberger S. Szepes Béla, borvicska.

Friml Antal Kisfalud, bor. Gróf Széchenyi Ferencz tartozai uradalma, sertések. Bagoly András Botyka, borok. Edenhofer Mihály Pécs, liszt, dar. Tanczer András Pápa, evőeszközök, ollók stb. Szávost Alphon Budapest, gazdasági vetőmagvak. „Gyakorlati Mezőgazda” szerkesztésége Kassa, a „Gy. M.” 1887. és 1888. évtölyama. Ösv. Fűrharh József Pécs, bor. Angyal Alajos Szegszárd, cipők. Knapp és Steiner Budapest, cézgtáblák. Borghy János Budapest, pinceszerszámok. Kalmár Péter Budapest, fényképek. Miskolczy Armin Mohács, buza, kukoricza. Reinsburg Karolin Pécs, kézi munka. Hegedűs Imre Pécs, bor. Pécsi székesegyházi uradalom, gabonaméi. Wyrster Antal Pécs, bor. Száger Sebestyén Árpád, borok, Bertalás József Kaposvár, borok. Todtenbír János Lengyel, honvédtiszti zubony. Ifj. Sedlmayer József Lengyel, kertterv. Pécsi közs. nép- és polg. iskola értesítő, isk. dolgozatok, házipari czikkék, női kézi munka stb. Müller József Bonyhád, zene-szerző. Welicz József Pécs, szipák, pálcák stb. Marek Nándor Apatin, kötele-munkák. Geisz László A-Hencse, szarvas-marhák. Miheister Mari Pécs, csimált virág. Posch Mihály Pinkafó, lópoক্রóz, posztó. Szomjui Mihály Szegszárd, vasszekerény és lakat.

Különfélék.

— József-nap. A „hivatalos” tavasz kezdete. Akár hideg, zordom, akár langyos, meleg az idő, a naptári számítás szerint József-napkor kezdődik a tavasz. Eszerint a tavasz hétfőn vette kezdetét. De nemcsak azért nevezetes e nap reánk, mert a váravárt kikelet hirdetője, hanem azért is, mert a mi kedves szerkesztőnk e napon ilyi szeretett jó családja, barátai és tisztelői körében boldog névnapját. Mint minden évben úgy az idén is kedélyes vacsora volt szerkesztőnk lakásán s igen díszes vendéglőszoru foglalt helyet az ünnepelt. „Jósi bácsi” vendégszerető asztalánál. Ott volt többek közt Zsinkó István kanonok, Patakyl Lucidus irgalmasrendű főpérjel, Szász Gyula kataszteri igazgató kedves családjával, Verbóczy István főgimnáziumi tanár, az igr. rendház több tagja, stb., mindmégannyi köztiszteletben álló derek férfi. Egyik felköszöntő a másikat érte. Mi is e lap szerény munkái örömmel üdvözöljük lapunk szerkesztőjét s kívánjuk, hogy kedves jó családjával a jó Isten soká, soká éltesse!

— Dr. Agai Adolf Pécsseti. A „Borszem Jankó” szerkesztője, a kitűnő humorista vásárnapp érkezett Pécsre a kereskedelmi ifjuság meghívására s délutáni 6 órakor tartotta a meg főlovasát a toracsarnokban. Főlovasásának tárgyát Svéd és Norvégországban tett utazása képezte; különöseb foglalkozott Stockholmmal s a norvégiai vízessékekkel. Utelírása és a nagy zivess ismertette valóban ránkivül érdekes és szellemes volt; nyelvezete választékos, költőleg szép. A helyiül közöl főcsillámú humor igen kellemesen fűszerezte a különben komoly tárgyat leírását. A közönség nagyrésze azonban nem értette meg Agai halk szavait a rossz akusztikájú csarnokban s innét van, hogy sokan nem voltak megelégedve. Az intelligens hallgatóság és a főlovasóhoz közelebb állók nem csak, hogy nagy élvezettel hallgatták Agait, de elragadtatásban viharos tapsokkal s éljenkeléssel tüntették ki. A főlovasás órák egy teljes órát vett igénybe. Este 8 órakor a kereskedelmi ifjuság helyiségében társas vacsora volt, melyen körülbelül 80-an vettek részt. A toaszok hosszú sorozatát Füst Gyula egyleti főjegyző nyitotta meg, melegen üdvözölve az ünnepelt humoristát, mire Agai igen szép köszönettel válaszolt. Utána Engel Lajos a vendégekre emelte poharát s Grünhuth Ignácz Agait, mint jeles író s kitűnő humoristát éltette. Feiler a pécsi hírlapokról nevében köszönetét föl sikerült beszéledt Agait, a derek kollegát. Steiner Sámuel a hírlapírók úrtette poharát, mire Haksch Lajos emelt poharát.

Várady Ferencz, majd ismét Haksch Lajos humoros toaszokat mondottak, mely nagy derültséget keltezt. Nagy hatással beszéltek Dr. Nemes Vilmos és Dr. Loewy Lipót. A mohácsi kereskedelmi ifjuság egyletének küldötte a testvérizégre emelte poharát. Toasz toaszot ért s így éjfélt után 1 óra tájban osslzolt szót a kedélyes társaság.

— Az új hadügymiszter. Gróf Bylandt-Rheidt Arthur tábornagy a hadügymiszterségétől saját kérelmére fölmentetett s helyébe br. Bauer Ferdinánd tábornagy, a 2-ik hadtest parancsnoka s bécsi parancsnoklő tábornok nevezetett ki hadügymiszterrá. A király egytuttal igen meleg hangon emlékezik meg Bylandt-Rheidtnak csaknem tizenkét éven át teljesített hadügymisztersi szolgálatairól, kijelenti, hogy csakis a legösztönbé sajnálattal engedhet egészségi okból eredő nyugalmaztatási kérelmének s végül személye és hadserege körül szerzett kiváló érdemeinek ölmséreseül a Szent-István-rend nagykérésztjét adományozza neki. — Katonák körülben hirt jire, hogy Bauer helyére Rudolf trónörökös fog kinevezetvni bécsi hadtestparancsnokká egytuttal altábornagyirangjáról tábornagysággá léptetik elő.

— Halálozás. Dömötöri Németh Borbála — Németh Ignácz megyei tisztirigység nővére — 20-án reggel életének 62-ik évében több heti szenvedés után meghalt. Temetése csütört. d. u. 4 órakor megyvége a Mária-utca 12-ik számú házból.

— Kelemen Akos e hó 19-én zsenge élete 14-ik havában elhunyt: — Merkle Gusztáv, a helybeli adóhivatal I. oszt. hivatal szolgálya folyó hó 17-én, életének 63-ik, boldog házasságának 32-ik, lelkiismeretes szolgálatának 39-ik évében, jobb létre szenderült. Temetése, melyen jelen volt a pénzügyigazgató, adóhivatali főnök, szám és adóosztás ismerősei és kollegáin kívül a veterán-egylet zászlóval és zenével, folyó hó 19-én ment végbe. — Zombory Margitka, Zombori Géza velini gazdatiszt félves kis leánykaja kinek neve még pár nappal eelőtt mint gyászoló szerepelt nagy-atyja néhai Kerek Sándor uronyi ref. lelkes gyászjelentése, e hó 17-én meghalt. Temetése 18-án — nagyatya nevenapján — ment végbe. — Mózesy Imre nagyharsányi főjegyző e hó 15-én meghalt 70 éves korában, hosszas szenvedés után. Temetése nagy részvét mellett 17-én volt Nagy-Harsányban.

— Fegyveres rablók. Megyénkben a mult hét végén fegyveres rablók, számszerint kilenczen jártak s szegénylegények módjára be-beközönlötték egyik-másik pusztán egy kis vacsorára, egy ital borra meg egy kis aprónézett. Értesülésként szert az iványi pusztán két izben is voltak, a bérlet keresték, de hát nem volt „szerecsényük” hon találni. Több helyen az utak felől kérdőszökdtek, hogy vajjon, merre vezet az ut ebbé, vagy amabba a községbe. Ebből kiténik, hogy a rablók nem baranya-megyének. A veszedelmes jövevények nagy rettegésbe ejtették azon környék lakosait, a melyeken átvonultak. A retteget vendégek „huzásáról” jelentés tétetvén, a csendőrség azonnal megindult nyomozásukra. Nyomra akadtak ugyan, de elfogni nem voltak képesek a rablókot, mert hirtelen eltűntek. Nagy a valószínűség benne, hogy a szomszédos Somogy megyéből látogattak el hozzánk és Slavoniába törtek át.

— Szőlőmetszési előadás. Folyó hó 21-én (szombaton) délután 2 órakor a pécsi szőlőgazdák egylete által fenntartott kísérleti szőlőtelepen (Szigeti külváros iskola kertjében) Dezsi Miklós gyakorlati szőlőmetszési előadást tart, melyre felhívjuk a t. érdeklők figyelmét.

— A vöröskereszt-egylet közgyűlése. A vöröskereszt-egylet baranyamegyei választmányos és pécsi főkegyele és hó 20-án délután 3 órakor tartotta évi rendes közgyűlést a városi népiskola II. emeletének nagytermében. A meglehetősen nagy számú választmányi és főkegyeleti tagok közül csak néhányan jelentek meg a gyűlésen.

— Szegény ember. A szegény ember, mikor jelen meg már ama hívős lovag, a ki megismertetendi őt a szenvedély ama csóbasan festett izgalmaival. Még nem is ismert senkit, s azon ismeretlen előtt már előre feltörte szívét. Akár mikor érkezik nyitva tá lálandja.

— Ha szegény lett volna s munkával kellett volna megkeresnie kenyerét, talán megmenekül, így okvetlenül eslesik.

— Az unalom, a dologtalanság úgy szólván rákényszerítették a beteg a lázas képzelődésekre.

sonló dolgokról, melyek Tamás barátunkat kiválólag érdekel. X, s melyekhez kiválólag értett is.

De nem mutatta, nem akart dicselkedni sokoldalúságával, s csak hallgatva gyönyörködött abban a kis ügyes színésznőben, a ki oly csóbasan tudja játszani szerepét. A ki neki olyan szép darabokat játszott a kongorán Schopenhutl, Schubertől, szó magától Lisztól is, s mikor megtudta, hogy Fehér ur mégis legjobban szereti a magyar dalokat, hát egymásután eljátszta a kis nyulat, a kőrösi lányt, a kék nefelejcsét, a csak egy szép lány van a világon, sőt még csócsónét is. Nem csak eljátszta, hanem el is énekelte s ezzel olyan lelkesedésbe hozta Tamás barátunkat, hogy maga is rágyújtott s versenyt énekelte Laura nagysámmal.

Eddig is szerelmes volt, de a látogatás után épen fillig bele szeretett. Eddig csak fél boldog volt, de most már egész boldog lett.

Mikor haza ment a boldogságtól félszegen, megesküdött, hogy nem ő, egy óráig sem jár tovább, hanem holnap lesz a napja, megkéri a leányt.

Megis kérte, mely is kapta, el is vette s egy hónapra rá már urban volt vele hires venezziába, a hová az ő kedves kis Lauraácskaja már oly régóta vágyódott.

Három hó múlva ismét haza érkeztek Budapestre, a hol ezalatt a háznak első emeletét fényesen berendezték az új pár fogadására.

— És itt kezdődik már a tulajdonképeni regény.

A szegény egy marhakereskedő, ki ösztönten imádvá a feleségét mindent elkövetett, hogy jó kedvet, örömet szeressen a számára, de biz az sehoggy sem sikerült. A legádrább ajándékokkal halmozta el, de ez zel is csak pillanatnyi örömet tudott szerezni neki.

Megköszönte ugyanimmel-ámmal nyifnyaf hangon, de azután rugtyn migrainról pauszakodott s kétségbe ejtette a szegény együgyű embert.

A dolog nyitja az volt, hogy ez a szegény asszony csakugyan boldogtalan volt.

Megverte őt az a tündér, a ki, mindenkit megver, a ki szerelem nélkül köti össze sorsát valakivel s úgy szólva pénzért adja el magát.

Mert talán mondanom sem kell, hogy akkor sem szerette férjét a mikor hozzá ment. A műveltségbeli különbség mindig oly nagy volt közöttük, a mit még a bankó sem hiálhat át, különösen férj és nő között, s bizony szegény Tamás nem tudott neje szívébe beférközni. Épen olyan üres az szívé is, mint midőn a teplomban elhazudta az igent.

De volt egy más, talán nagyobb bűb is. A fiatal nőnek nem volt igazi erkölcsi érzeke, a kötelességet nyitgnék tekintette; a házasság iránt semmi érzelme nem birt, szíve titott bűnös gyönyörök után sovárgott. Szóval elméje szíve egyaránt meg volt romlva, fertőzötteve.

Elrontották, megfertőztették azt a Zola, Montepin stb. féle regények, melyek a bűnös viszonyok gyönyörét, vígalimat, szerelmi öröngöngéit oly csóbasan rajzolják, hogy mámorba ejtik, s örvényben rántják a tapasztalatlan szíveket.

Fiatalt volt, szeretni vágyott, s mint-hogy férjét nem szerette, sőt lenézte és wégetette, mindig és folyvást arra gondolt,

Délután — midőn férje fürdőbe ment a vendéglő szoba leánya levelet nyújtott át neki.

Az ismeretlentől volt.

Megírta neki, hogy száműzött bujdosó, politikai menekült, hogy meg látta őt és örökre vége szíve nyugalmának, s midőn távoznék, csak azért esekel, hogy csak egyszer legalább egyetlen egyszer beszélhessen vele s gyönyörködhessen azon angyal édes hangjában, a kinek birtokáért életét szíve összes vétét kész volna adni.

Ez a levél Kamil névvel volt aláírva.

Mintha csak az ördög mondta volna tollba e levelet, — minden benne volt, a mi egy beteg köpülőledest feliglatja.

Ez ő a hüvös lovag! sóhajta gyönyör teljesen a nő, s másodsor is átvolvasta a csóbos levelet.

Mit mondjak annak a szegény fiatal embernek? kérde a szobaleány.

Hozza ide! Felelte Laura minden habozás nélkül.

Eszébe jutott egy párizsi adoma, melyet épen az nap olvasott, mely épen egy hozzá hasonló helyzetben levő nő egy jó ötleteről szólt, azt akarta alkalmazni.

— Most nem sokáig, mert férjem minden pillanatban haza érkezik. De találtam módot, mely önnek megnyitja lakásunk ajtaját, meg férjem bizodalmat. Ime vegye e gyémánt karpereczt, azt fogom mondani, hogy elvesztetem, férjem nagy jutalmat fog kitűzni a megtalálór részére, mert a gyémántok nagy értékkel bírnak. Ön haza hozza a karpereczt s nem fogadja el a jutalmat. Akkor ön házunk barátja lesz, s a többitől beszélünk akkor! Most sietve el mert férjem minden pillanatban haza érkezik.

Egy szenvedélyes kézzörítés — s a fiatal ismeretlen elrohant.

melyet Mendlik Ágoston apátplébános elnök nyitott meg rövid beszéd kíséretében. Hangsúlyozta az egylet humánus célját, hogy t. i. háboru esetén a sebesült katonákat segélyezze és ápolja; mire azonban — hála az égnek — mióta csak az egylet főnnáll, szükség nem volt. Ez az anyagi gyarapodás hozta magával, melynek forrásai az idén a jól sikerült álarozsóból s a takarékidén az átalál mint minden évben, úgy az pénzár is adományozott 50 frt, melyért elnök köszönetet szavaz a nevezett intézetnek. Az anyagi gyarapodás folytán a főcel mellett egyéb humánus célokra is adakozhattak, mely példán a dülő elemek folytán nyomorba kergetett árvíz és tűzkárosultak fősegélyezésére nagyobb összeget adhattak, továbbá az építendő pécsi szegényház javára is kerül a rendelkezésre álló pénzből. Hogy az egylet ily örvendetes módon főnnáll s gyarapszik, azt a tagok, különösen a választmány s a tisztikar buzgóssága eredményezte, a miért is elnök nekik köszönetet mond s őket további munkálkodásra buzdítja. Használóképen elismeréssel és köszönetkifejezéssel emlékezik meg a helyi sajtó üdvös és előzékeny támogatásáról, s végül az egylet jegyzőjének Tróber Aladárnak és pénztárosának Moravitz Lajos nyugorngyának is melegen köszöni meg az általuk kifejtett fáradságtalan tevékenységét. Főlovasatott a beérkezett választmányi jelentések s a számvizsgáló bizottság jelentése a beérkezett számadatokra vonatkozólag. I. A baranyamegyei választmányánál 1886-ik év végével maradt 1803 frt 46²/₃; kr.; 1887. év alatt befolyt 847 frt 69²/₃; kr.; miből kiadott: a budapesti központi igazgatóságoknak az alapszámból értelmében járó jutalék fejében 406 frt 37²/₃; kr.; segélyezésekre a megyében 24 frt; a tűz és vízkárosultaknak hazánkban 40 frt; az egyleti irnok jutalmazására 20 frt; az egyleti szolgálta díjazására 25 frt; tisztogatás és fűtésért 3 frt; nyomtatványok. irószközkörítés és könyvtökötnek 27 frt 48²/₃; kr.; összesen 545 frt 85²/₃; kr., maradvány: 301 frt 83²/₃; kr., s így az 1888. évre a választmányi pénztár javára áthozottat 2105 frt 30²/₃; kr. I. A pécsvárosi főkegyeletnél 1886-ik év végével maradt 871 frt 66²/₃; kr.; 1887-ik év alatt befolyt; a pécsi takarékpénztár adománya fejében 50 frt; 235 rendes tagtól 42 frt; az álarozs bál jövedelme tett 248 frt 2 krt; kamatok 31 frt 40²/₃; kr.; összesen 653 frt 42 krt.; kiadott: két betegköcsi után, szállítási és póstaköltségrekért 286 frt 21 krt.; a tűz és vízkárosultaknak hazánkban 40 frt; a baranyamegyei választmányi pénztárát illető évi járulékok fejében 388 frt 1²/₃; kr.; összesen 814 frt 22²/₃; kr.; 1888. évre áthozottat tehát 710 frt 85²/₃; kr. — III. A főkegyelet. Az 1887-ik év végén áthozott a mohácsi járási főkegyeletnél 168 frt 57 krt.; a bar-sellyei főkegyeletnél 163 frt 92 krt.; a szt.-lőrinczi főkegyeletnél 117 frt ²/₃; kr.; a siklósi főkegyeletnél 79 frt 60 krt.; a bar-baáni főkegyeletnél 75 frt 63 krt.; a villányi főkegyeletnél 56 frt 66²/₃; kr.; az úszögri főkegyeletnél 29 frt 85 krt. A pécsvárad (1886 és 1887. évre), a hercegzsóllósi és pécsjárás főkegyelekek számadásai még nem érkeztek be. Összes egyleti vagyon 1887. évben tett 3698 frt 71²/₃; kr. A vidéki főkegyelekeknel tapasztalható szétzülles is szóba jöven, a gyűlés elhatározta, hogy azok körében nagyobb tevékenységet kifejtenél, fölkeri a főispánt, mint a ki a társadalmi téren hathatós közbenjárásával legjobban segíthet a dolgon, hogy ismert főlelevenítő tehetségével működjék közre a vidéki egyletek elsatnyulásának megállítására. Ezzel az ülés befejeztetett.

— Vallásoktatás kutyakorbácsosca. A „Néptanoda” a következőket írja: A dunagőzbajozási társaság pécs bányatelepi iskolájában a plébános — különben összeférhetetlen, izgága ember — mint értesülünk, kutyakorbácsosca jár a hittani órákra s ez új találmányu tanszerrel oltja az ifjuságra a szeretet-vallás magasztos tanait s legutóbb is úgy talált egy fiut megütni, hogy

— És így is volt! Fehér Tamás 2000 frt jutalmat tűzött ki a 10,000 frtot érő karperecz megtalálójának s Kamil haza hozta azt, de rosszul értette a nő utasítását s elfogadta a jutalmat s hálálkodva távozott.

Laura nem látta őt többé s midőn két három nap is eltel, a nélkül, hogy az ismeretlen csak legkisebse életjel is adott volna magáról, — gyanuja ébredt, elment az ékszerész boltba megnézetni gyémántjait. — Ki voltak oserelvé hamis kövekkel! Belátta, hogy egy gyalogász iparlovagnak esett áldozatul, s e csalódás, ez első, de a legnagyobb félig összetörte szívét.

Egy kis visszaesés következett; kísérletet tett megszeretni férjét s megkísérteni azt, hogy jó nő legyen. Nem ment! Nem volt rossz, de nem volt jó.

Pedig Fehér Tamás mindig gyengéd és szeretetteljes volt hozzá! Kárba veszett nem indította meg szívét, — még józan esztét sem tudta meghódítani.

— És még drasztikusabb megrázkódásnak kelle bekövetkeznie. Az is megjött.

Ózkar utazni vágyott. Fehér Tamás csak annyit kérdezett: hová?

Németségába!

Midőn Drezdhában a pincesz a reggeli a szobába vitte, Laura tekintete véletlenül rá tévedt. Hangosan felsikoltott felismerte Kamilt.

Szerencsére férje nem volt a szobában. Soha sem tudott meg semmit, — de Laura is lemondott rajongásairól. Megkísértette boldognak lenni, — de ez csak annyiban sikerült, hogy férjét nem tette egészen boldogtalanra.

A pénz nagy hatalom de nem mindenháttó.

15930 sz.
tkvi. 1887.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Klein Dávid pécsi végrehajtonak, Storoh Antal végrehajtonak szvenedő elleni 1500 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtonak ügyében Gerner Márton pécsváradai lakó által törvényes idő alatt benyújtott magasabb ajánlata folytán a pécsi királyi törvényszék (a pécsváradai kir. járásbíró) területén lévő a pécsváradai 28 sz. tkjvben felvett 1103 hsz részletre 61 frt, a 3596 hsz. részletre 37 frt, 3106 hsz. részletre 67 frt, 3841 hsz. részletre 22 frt, a pécsváradai 772 sztkjvben felvett 3536 hsz. részletre 109 frt, a pécsváradai 774 sztkjvben felvett 2354 hsz. részletre 150 frt, ezennel megállapított kiküiltáti árban az árverést elrendelte; és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888 évi ápril hó 11-ik napján d. e. 10 órakor Pécsváradon a község háznál megtartandó nyilvános árverésen eladati fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserának 10% át vagyis 6 frt 10 kr. 3 frt 70 kr. 6 frt 70 kr. 3 frt 70 kr. 2 frt 80 kr. 2 frt 20 kr. 10 frt 90 kr. és frt o. é. késpénzben; vagy az 1881. 60 t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküiltott kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsen, 1887. évi november hó 30. napján a pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

VÁRY GYULA s. k.
kir. törvényszéki bíró.

12762. sz.
tkv. 1887.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telek könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsi takarékpénztár végrehajtonak Kleisz János ó-falu lakos végrehajtonak (szvenedő elleni 500 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtonak ügyében, Schlegel Antal, Kleisz Péter, özvegy Rottenbiller Ernő és Heim János és Gungel Antal mint árverési vevők ellen az 1881. 185 §. alapján és értelemben Dr. Elbogen Fülöp hitelező kérelme folytán a pécsi kir. törvényszék területén lévő Ó-falu községben fekvő, az ó-falu 61. számú tkjvben felvett 68. hsz. 59. sz. házra belsőségre 298 frt, egy a 388. hsz. számú fekvőségre 22 frt az ó-falu 201. sz. tkjvben felvett 262% hsz. fekvőségre 136 frt; egy 279. sz. tkjvben felvett 51. hsz. 30 frt. végül a 283. sz. tkjvben felvett 499. hsz. fekvőségre 130 frt ezennel megállapított kiküiltáti árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi április hó 7-ik napján délelőtt 10 órakor Ó-falu község háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküiltáti árban alul is eladati fognak.

Arverezni szándékozók artoznak az ingatlanok becserának 10% át vagyis 29 frt 30 kr., 2 frt 20 kr., 13 frt 60 kr., 3 frt és 13 frt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküiltott kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1887. évi november hó 15. napján.

Lukrits István,
kir. törvényszéki bíró.

Nagyobb raktári helyisége

vagy egy kisebb

egész ház

árak lerakására alkalmas, a városház közelében bérletre keresetik. Ajánlatokat a lap szerkeztősége fogad el.

Fogfájásban szenvedőknek!

fogmütéteket gázgali elaltatással, fogólmózásokat, egyes fogak

egész sorok

behelyezését

a legujabb rendszer szerint elvállalja

Girardi József,

fogművész

Pécsen, apáczka-utca saját ház.

Magyar háziasszonyaink

figyelmébe!

Minden magyar háztartásban divattá vált már a

LENCK-KÁVÉ

használata s nemcsak azért, mert magyar gyártmány, hanem mivel a Lenck-kávé aroma, illat és alkatresek kifogástalan minősége tekintetében felülmulja a kereskedelemben előforduló összes pótkávét.

Lenck-kávét kapható minden fűszer- és csemege-kereskedésben, s a hol a készlet már elfogyott volna, a t. község követelje mint magyar gyártmányt; a soproni gyár képes a legnagyobb megrendeléseknél is elegend tenni.

Minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Pécsen a gyár képviselője: **Visnya Sándor ur.**

KLEIN-TESTVÉREK

divat- és kézműtáru-üzlete Király-utca „ARANY HAJÓ” szálloda épületében.

Ajánlják dúsan felszerelt raktárakat a legujabb divatruhakelmékben

vászonárunkban,

kész női felöltőkben, u. m. mantillok, gyöngy-, fűsüs- és esőköpenyekben.

Napernyőkben különlegességek.

Valamint női és férfi fehérneműket a lehető legutányosabb árakon.

Bel- és külföldi diszállatok

Európa legnagyobb állatkertjeiből.

Ararék, kakaduk

papagajok

10 frttól 300 frtig.

Kardinalok, díszénekölők és

díszpintyek

5 frttól 25 frtig.

MAJMKOK

tengeri örlecsek és evetkék

nagy választékban kaphatók.

Bővebb értesítést nyerhetni

János-utca 8. szám alatt.

Ugyan itt egyes állatfajok megtekinthetők.

Katalogus kívánatra díjmentesen küldetik.



„Ország Világ“

A művelt magyar közönség figyelmébe bizalommal ajánljuk e legnagyobb és legszebb kiállítás magyar képes lapot.

„ORSZÁG VILÁG” munkatársai a legjelesebb írók és művészek. Mult évi karácsonyi számában 42 magyar író arcképét, művét és neve aláírásának hasonmását közölte s e nagybecsű számot ingyen a dja az egész év folyamán belépő előfizetőknek.

Egy éven át hat művészi műmellékletet ad, fény és olaj nyomatut. Az „ORSZÁG VILÁG” sorban közli a magyar főurak és régibb nemesi családok kastélyainak, szalonjainak, családi kincseinek hű képmásolatait. Minden számban van regény, két három elbeszélés, költemény, ismeretterjesztő czikk, heti tárcza, élet és jellemrajzok s rovatai közt a „Nők Világában” a divatról ad hű tudósításokat.

Ez idő szerint Lindautól közöl nagyérdékű regényt s az ápril — június negyedben Groller Balduin a magyar származású híres regény írónak egy Magyarországon játszó regényét hozza.

Tanítók 10 frt helyett 8 frtért rendelhetik meg az „Ország Világot”, ugyan ily áron azok kik az „Egyetértést” vagy „Pesti Hirlapot” járalták.

Előfizetési feltételek: egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr., egy hónapra 85 kr. Mutatvány számokat kívánatra ingyen küldünk. Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba (Bpest, kecskeméti utcz 6) vagy Benedek Elek szerkesztő nevére (Erzsébetkörút 12. sz. küldendők.

COGNAC

Gróf Keglevich István Promontor

Központi iroda: Budapest, Rudolf-rakpart 7. sz.

Cognacunk tisztasága miatt a m. kir. állami vegykezési állomás bizonyítványa szerint, minden francia készítmény főlé helyezendő, mivel utóbbi csaknem mindenkor hamisított állapotban hozatik forgalomba.

Cognacunk óvatosan gyanánt szolgál mindennemű gyomor-, emésztési és étvágytalansági bajoknál és infectio betegségekkel is a legelső orvosi tekintélyek által gyógyászati rendeltetik.

Eredeti üvegtöltésünk csaknem minden fővárosi valmint vidéken a legtöbb fűszer-, bor- és csemegeüzletben kapható.

Mintán Cognacunk sokfélekép hamisítottatik, úgy kérjük ragozódulánk a védjegyre és a kapulán a címre és cözgünkre, továbbá a parafadugóra, melyen a beegyetett cözg látható, különösen figyelni.

Van szerencsem a t. cz. közönség, valamint kávéház tulajdonosok, kaszinók, olvasó egyletek, kereskedők, intézeteknek stb.

előfizetés és hirdetések felvételi irodámat becses figyelmükbe ajánlani, hol eredeti árak mellett, minden mellékdij felszámítása nélkül

előfizetések és hirdetések

a világ összes lapjai részére fölvételnek.

Költségtelések és hirlapjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Előfizetés- és hirdetési megrendelések a vidékről pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

Mezei Antal,

hirlap előfizetés és hirdetések felvételi irodája,

Budapest, Gizela-tér 1. szám. (Haas palota.)

— Egyes árusítás az összes bel- és külföldi hirlapokból.

3390 sz.
1888.

Arverési hirdetmény.

A tekintetes bizottsági közgyűlés f. évi 8/312. sz. alatt kelt határozata és a tekintetes városi tanács fenti sz. alatt kelt utasítása alapján ezennel közhírré teszem, miként a város tulajdonát képező s a kalvária keleti szomszédságában délről éjszaknak elnyúló mintegy 1 hold 480 []-ól terület 80 frt minimalis örök ár kiküiltátsa mellett folyó hó 28-án délelőtti 10 órakor hivatalos helyiségben (Városház II. emelet 33. sz.) tartandó nyilvános árverés és zárt ajánlati tárgyalás útján fog eladatni.

Felhivatnak a venni szándékozók, hogy 10 frt bánatpénzzel felszerelt zárt ajánlatukat legkésőbb folyó hó 27-én délutáni 5 óráig a város polgármesteri hivatalánál nyújtsák be, avagy ily bánatpénzzel ellátva, a szóbeli árverésen jelenjenek meg.

Pécs, 1888. március 13-án.

Jilly Alajos
városi tanács.

Kremling Károly

kárpitos és díszítő-üzlete, József-utca 28. szám.

Elvállal minden e szakba vágó kárpitos és terem-díszítési munkát, nemkülönbön szobák kárpitozását, továbbá kaphatók ugyanott

kész butorok

u. m. pamlagok, ottomanok, egész garnitúrák, a legdisezebbtől a leggyezerubbig, minden a legutányosabb árak mellett.

Megrendelések vidékre is eszközöltetnek, egy mindennemű javítások is

Minták és árjegyzékek bérmentve.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásért kezesedik

Kremling Károly,
kárpitos és díszítő Pécsen.

Kifünó szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

ÉDES-KÜTYÜL

m. kir. és cserb kir. udvari ásványvíz-szállítóknál
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvendő.

ÁGNES-

SAVANYUVÍZE

ÁGNES FORRÁS.

Legjobb asztali- és üdítőital.

Hazánk legkedveltebb

Fontos napvén kiszolgálunk! — A nagyérdékű közönségnek ásványvízben része jótudatában ajánlatunk, maradványok teljes tisztasággal kiterjedt kedveltségnek örvendő. Friss töltésben az ország minden gyógykezelőintézetében, fűszerkereskedésében és vendéglőiben kapható.

A MOHAI ÁGNES FORRÁS. — Asztali és üdítőital. — Asztali és üdítőital. — Asztali és üdítőital.

Legjobb asztali- és üdítőital. Hazánk legkedveltebb savanyuvize.

ÁGNES FORRÁS. Legjobb asztali- és üdítőital. Hazánk legkedveltebb savanyuvize.

Legjobb asztali- és üdítőital. Hazánk legkedveltebb savanyuvize.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize.

Legjobb asztali- és üdítőital.

Legjobb asztali- és üdítőital.

Legjobb asztali- és üdítőital.